

पनवेलमध्ये गुंतवणुकीची मोठी संधी

मयुरा शांतबाग
mailto:news@timesgroup.com

नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ, मुंबई ट्रान्स हॉबर्ज लिंक, नेरुळ-उरणपर्यंतची लोकल रेल्वे आदी महत्वाकांक्षी प्रकल्प लवकरच पूर्ण होणार आहेत. त्याचा लाभ घेण्यासाठी पनवेलमधल्या मालमत्ता बाजारात गुंतवणूक करण्याची खूप मोठी संधी गृहखेदीदार आणि गुंतवणूकदारांकडे आहे.

सध्याची परिस्थिती बघता, मालमत्ता गुंतवणूक प्रकल्प, हा एक चांगला पर्याय आहे. पण त्यातील पनवेलसारख्या ठिकाणी स्वयंभू मालमत्ता येणे, हा शहरागण्याचा निमित्त ठरू शकतो. विशेषतः नवीमुंबई, जवळी दीर्घकालीन नक्शा मिळवण्याचं उद्दिष्ट निश्चित केले आहे. गृहखेदीदार आणि गुंतवणूकदारांसाठी पनवेल भागात अनेक गुंतवणूक संधी आहेत. कारण आज पनवेल परिसराचा खूप गतीने विकास होत आहे आणि या परिसरातल्या मालमत्तांच्या किमतीमध्ये भविष्यात प्रचंडवाढीचा वाद होण्याचा खूप चांगला आहे. पनवेल भागात गुंतवणूक करण्याचा विचार का करायला पाहिजे, याची काही कारणं खालीलप्रमाणे आहेत.

मुंबई ट्रान्स हॉबर्ज लिंक

पनवेलचं स्थान खूपच मोठ्याचं आहे. मुंबई ट्रान्स हॉबर्ज लिंक (एमटीएरएल) प्रकल्प डिसेंबर २०२२ मध्ये पूर्ण होणार असून त्यामुळे पनवेलची कनेक्टिव्हिटी खूप सुधारण आहे. २१.८ किमी लांबीचा हा सीलिक मुंबईतले शिवडी आणि नवी मुंबईतले चिरले या दोन टोकांना जोडण्याचं काम करणार आहे. त्यामुळे दोन्ही शहरांमधला प्रवास खूप जलद आणि सुलभ होईल. हा सीलिक इस्टर्न मेट्रोव्हाडी जोडण्यात येणार आहे, ज्यामुळे शिवडी ते सीएरएलटीपर्यंतचा विनासमुल प्रवास करता येईल. एमटीएरएल कार्यालयत जाण्यावर मुंबई ते नवी मुंबईचा प्रवास अगत्या जीस मिनिटोवर येईल. योविवरण हा सीलिक इगत पावतिते मुंबई-पुणे दुर्गाती महामार्गासाठी जोडण्यात येणार आहे. पुणेहोती मुंबई आणि पुण्यात वाढणार प्रवास करणाऱ्यांचा प्रवास खूप सोपा होईल. या पायाभूत सुविधा प्रकल्पाच्या विकासांमुळे पनवेल आणि नवी मुंबई विभागातल्या मालमत्ता किमतीमध्ये

लक्षणीय वाढ होण्याची खात्री आहे. ऑटोमोबाइलचे फंडइन्डर व सीईओ आरिण नारायण आरयाल यांच्या मते, 'पनवेल आणि नवी मुंबई हे एक नेहमीच स्वयंभू मालमत्ता गुंतवणूकचे हॉट डेस्टिनेशन राहिले आहे. नवी मुंबईतले सर्व नोड्स तसंच कर्जत, खोपोली, पुणे आणि लोणावळा आदी शहरांतून जवळ असल्यामुळे पनवेलला शहरांमधून उतम ठिकाण म्हणून काम येत निवडलेली आहे. बांधकामांमधून मुंबई ट्रान्स हॉबर्ज सीलिकमुळे पनवेलची उरण आणि लोणावळाची कनेक्टिव्हिटी सध्यापारी एक महत्त्वाचं पायाभूत सुविधा लवकरच उपलब्ध होणार आहे. निर्माणभूत नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ आणि नेरुळ-उरण रेल्वे मार्गांमुळे पनवेल भागात दर्जेदार आणि आरिशन निवासी प्रकल्पांच्या विकासात आणखी चालना मिळणार आहे. नवी मुंबई, चिरले आणि लोणावळा आदी ज्यासारखेक क्षेत्रांतून जवळ असल्यासाठी पणवदा मिळून पनवेलमधल्या स्वयंभू मालमत्ता बाजाराला आणामी काळत गती मिळू शकते. पनवेल शहरात दर्जेदार रिटेल, रेस्टोरंट्स, ऑफिस आणि शिक्षणाला संबंधित सेवा आणि सुविधांचा विकास आधीच झालेला आहे. त्यामुळे संपूर्ण पनवेल परिसराच्या सर्वांगीण विकासात चालना मिळत आहे.'

नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ



चालित्व नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळामुळे अगत्या १२ कि.मी. अंतरावर असणाऱ्या खारपरमणे मुंबईतल्या बॅंकेसाला धनीतर बिहनेस डिस्ट्रिक्ट विकसित करण्याच्या धोरनेवर काम सुरू आहे. त्यामुळेही गुंतवणूकीच्या आणखी संधी उपलब्ध होणार आहेत. एखाद्या ठिकाणाचा जल्द विकास आणि पाठीच्या सुरुवातीचा लाभ घेऊ इच्छिणाऱ्यांसाठी पनवेलमध्ये गुंतवणूक करण्याचा सल्ला अनेक तज्ज्ञ देतात. अनारीक कर्मिंसलचे चौध बिहनेस ऑफिसर



पनवेल आणखी एका कारणामुळे खूप महत्त्वाचं ठिकाण आहे. नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळाची उभारणी ही पनू पर्यटन शहरातच होत आहे. हे काम आणामी काळात लवकरच पूर्ण होऊन २०२४ पर्यंत विमानतळ कार्यालयत होणं अपेक्षित आहे. हे विमानतळ एकदा का पूर्ण झालं की, या परिसरात सुमारे दीड लाख प्रत्यक्ष आणि दोन लाख अप्रत्यक्ष रोजगार निर्माण होईल. 'ज्यामुळे पनवेलला एक खूप महत्त्वाचं गुंतवणूक स्थान बनते. चालित्व नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळामुळे अगत्या १२ कि.मी. अंतरावर असणाऱ्या खारपरमणे मुंबईतल्या बॅंकेसाला धनीतर बिहनेस डिस्ट्रिक्ट विकसित करण्याच्या धोरनेवर काम सुरू आहे. त्यामुळेही गुंतवणूकीच्या आणखी संधी उपलब्ध होणार आहेत. एखाद्या ठिकाणाचा जल्द विकास आणि पाठीच्या सुरुवातीचा लाभ घेऊ इच्छिणाऱ्यांसाठी पनवेलमध्ये गुंतवणूक करण्याचा सल्ला अनेक तज्ज्ञ देतात. अनारीक कर्मिंसलचे चौध बिहनेस ऑफिसर

बाणदिव्य बासू यांनी सांगितलं की, 'ज्यांना दर्जेदार राहणीगणत हवं आहे आणि शहरातल्या सुरुवात विकासासाठी लक्ष घ्यायला आहे, त्यांच्यासाठी पनवेल ही एक गुंतवणूकीची सुरुवातशी आहे. पनवेल क्षेत्रातल्या समाजिक, आर्थिक आणि वाहतूक पायाभूत सुविधा झपाट्याने विसरत आहेत. परिणामी नवी मुंबईत पाय रोवू पाहणाऱ्या विकासाक आणि गुंतवणूकदारांसाठी हे ठिकाण एक आकर्षक पर्याय बनला आहे. पनवेल परिसरातल्या मालमत्ता दर्जामध्येही इन्क्रेझ वाढ होत आहे आणि आणामी काही महिन्यांमध्ये त्यात आणखी वाढ होण्याच्या शक्यता आहेत. म्हणूनच भविष्यात पनवेलमधल्या मालमत्तांच्या मागणी खूप वाढेली, तर आश्चर्यच बाटयला नको.'

कर्जत-पनवेल रेल्वेमार्ग

पनवेलमध्ये अनेक प्रकारच्या पायाभूत सुविधांचा लक्षणीय विकास होत आहे. कर्जतला पनवेलची जोडणारा २० कि.मी. लांबीचा उपनगरीय रेल्वे मार्ग बांधण्याचं काम सध्या सुरू आहे. हा रेल्वेमार्ग छत्रपती शिवाजी माराज टर्मिनस आणि कर्जतमधल्या प्रवासाचा

व व्हॅल्यूएशन) गुलाम हिवा यांच्या मते, 'पनवेल हे एक सुविद्यित शहर आहे आणि ते मुंबई शहर आणि पश्चिम मागणी उभारितल्या जोडलेलं आहे. मुंबई-पुणे दुर्गाती महामार्ग आणि सायन-पनवेल महामार्गांची आधीच कनेक्टिव्हिटी असल्याने मुंबईतल्या अनेक ठिकाणी पनवेलतून प्रवास करणे सोपीचं ठरतं. कारणच ते आज स्वयंभू मालमत्ता गुंतवणूकीचं एक आदर्श ठिकाण बनलं आहे. यं भागात अनेक मोठे पायाभूत सुविधा प्रकल्प आहेत आहेत. जे पुढच्या दोन वर्षातल्या विकासावर खूप मोठा प्रभाव टाकण्याचं काम करतील. नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ आणि मुंबई ट्रान्स हॉबर्ज लिंक (एमटीएरएल) हे त्यापैकीच दोन महत्त्वाचे प्रकल्प आहेत. हे पायाभूत सुविधा प्रकल्प लवकरच पूर्ण होणार आहेत, या कारणेच आदर्श आणवतिल या भागात अनेक स्वयंभू मालमत्तांचा विकास होत आहे. सध्या काम सुरू असलेले हे प्रकल्प पुनू झाल्यवर पनवेल भागात मालमत्ता क्षेत्राच्या विकासाचा पुढचा टप्पा सुरू होईल आणि त्यात निवासी आणि व्यवसायिक जगावर लक्ष केंद्रित केल्याचं पाहण्यात मिळेल. अतिक्रमण काही वर्षात मालमत्ता बाजाराला दरवाजाईतरी पनवेलमधली गृहखेदी ही तुलनेने परवडणारी आहे. पनवेलमधल्या मालमत्तांचे दर हे मुंबईच्या तुलनेत खूप परवडणारे आहेत. ही याच पनवेलला एक आकर्षक गुंतवणूक पर्याय बनते. पायाभूत सुविधांचा विकास गतीने होत असल्याने नजीकच्या भविष्यात पनवेलमधल्या मालमत्ता किमतीमध्ये लक्षणीय वाढ होण्याची अपेक्षा आहे. उतम कनेक्टिव्हिटी, पायाभूत सुविधा गतिमान विकास आणि पायभूत मालमत्ता दर असल्यामुळे पनवेल ही गृहखेदीदार आणि गुंतवणूकदारांसाठी संपूर्ण आहे. कारण गतीने विकास होण्याचा या भागात गुंतवणूक केली तर भविष्यात खूप चांगला प्रस्ताव मिळू शकतो, हे सर्वांचाच टाऊक आहे.

वेळ २० मिनिटांनी कामी करेल आणि दोन्ही ठिकाणांवरून प्रवास करणाऱ्या लोकांना पनवेलमार्गे प्रवास करणाऱ्या एक पर्यायी मार्ग उपलब्ध करून देईल. हा रेल्वे मार्ग पनवेलला आजूबाजूच्या भागांच्या भविष्यातल्या विकासात महत्त्वाची भूमिका बजावेल. 'ग्राहक फ्रेंड हीड्याचे सीनियर एंजिनाइरिन्ग डायरेक्टर (रिसर्च, अॅडव्हायसरी, इन्फ्रास्ट्रक्चर

